

# 拉丹之子要当和平大使

## 自称与父亲失去联系,并为父亲辩护

“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹第四子奥马尔·本·拉丹与他的父亲长得极为相像。然而,两人有着本质不同:奥马尔想要成为伊斯兰世界和西方国家间的和平大使。

现居埃及的奥马尔与妻子简·费利克斯·布朗上周接受了美联社采访。除介绍一项拟定中的倡导和平计划外,奥马尔还为臭名昭著的父亲辩护。



奥马尔与妻子简·费利克斯·布朗

### 和平之行

美联社记者上周在埃及首都开罗的一家商场咖啡厅内采访了奥马尔夫妇。奥马尔留着长发,身着黑色皮夹克。

这对夫妇说,他们打算作为和平使者,在北非地区举办一次骑马远行活动,他们称这一活动类似达喀尔汽车拉力赛,打算让来自不同国家、拥有不同宗教信仰的人都加入远行中,希望通过这一活动宣传和平。他们此前接受英国《星期日邮报》采访时说,这一活动起点为埃及,终点为摩洛哥,全程约4800公里。

远征活动旨在改变西方人的观念。许多西方人认为阿拉伯人,尤其是本·拉丹家族的人,特别是乌萨马的儿子,全是恐怖分子。这并不是事实,”奥马尔说。

奥马尔坦言,本·拉丹就等于恐怖分子”这一观念已在人们脑海中根深蒂固。

简说:奥马尔认为他能当一名(和平)谈判代表,

世界上能完成这一事业的人不多,而他是其中之一。”

今年的达喀尔拉力赛因恐怖袭击威胁而被迫取消,但奥马尔对自己的拉力赛能成功举行充满信心。他说:我听说,“基地”组织迫使拉力赛取消,但他们阻止不了我。”

奥马尔夫妇打算今年3月开始远征活动。夫妻二人现在正为此积极准备着:争取沿途国家政府的批准、吸引赞助商前来资助并为饱受战争之苦的儿童募捐。

### 为父辩护

用埃及政府官员的话说,埃及政府就像对待其他外国游客一样对待奥马尔,因为他和他父亲选择了截然不同的道路。”

奥马尔的父亲本·拉丹如今正被美国政府通缉,不知藏身何处。当谈到自己的父亲时,奥马尔说,自己自从离开阿富汗后,便与父亲失去了联系。他没有电子邮件,也不用电话,如果他

这样做,定会被人通过卫星定位发现。”

采访中,奥马尔并没有批评本·拉丹,还称本·拉丹只是想要保卫伊斯兰世界。“我父亲认为,他所做的都是为保卫阿拉伯人民,阻止任何人在任何地方伤害阿拉伯国家人民或伊斯兰世界的人民。”

奥马尔说,父亲于20世纪80年代在阿富汗和苏联军队作战时,西方国家和父亲没有任何冲突。

奥马尔坚信,西方国家和“基地”组织有可能达成停火协议。“我父亲正寻求达成一个停火协议。我认为没有任何一个政府重视他,但矛盾的是,为什么他们还要在世界各地与他作战?”

本·拉丹2004年在讲话中称如果欧洲国家停止攻击,“基地”组织愿意作出相同回应。他后来又提出了与美国的“停火协议”。但“基地”组织稍后又以相关国家没接受这些提议为由继续发动袭击。

### ■相关新闻

## 大多数拉丹子女是合法商人

本·拉丹共有19个儿女。其中,两个儿子哈姆扎和萨阿德据信是“基地”组织骨干,但身为本·拉丹与发妻纳杰瓦的儿子,现年不到30岁的奥马尔却选择了不同道路:与父亲分道扬镳。

奥马尔承认,当父亲被沙特阿拉伯政府驱逐后,他曾随父亲来到苏丹,后于1996年赴阿富汗,在那里接受了“基地”组织训练。

奥马尔2000年决定离开父亲,返回故乡沙特阿拉伯。

奥马尔说,父亲没有反对他离去。简补充说,奥马尔选择离开是一个勇敢的举动。

美联社说,像奥马尔一样,大多数本·拉丹的子女都是合法商人。本·拉丹的家族也在1994年沙特阿拉伯政府取消本·拉丹国籍后与他断绝了关系。

杜鹤(新华社供本报特稿)



## 墨警方突袭贩毒集团

1月17日,在墨西哥的蒂华纳,警察们在枪战中带儿童离开。当天,墨西哥警方突袭了一个贩毒集团,造成4人受伤,一所学校内的人员被紧急疏散。

新华社/路透

### ■这边经济不景气,那边却乱花钱

## 华尔街“噩耗”频传 美担忧经济衰退

全球最大券商美林公司17日公布,去年第四季度损失约100亿美元,创下公司成立94年来最大一笔单季损失。

同一天,美国商务部发布报告说,美国去年住宅开工数量下降24.8%,创下1981年以来最大降幅。

华尔街巨头的创纪录损失和低迷的经济数据,令投资者担心,美国经济是否开始步入衰退。美国联邦储备委员会、国会、白宫当天以不同方式表示,支持“刺激”政策,以挽救市场信心。

### “噩耗”频传

美国最大银行花旗银行集团15日公布财务报告说,公司去年第四季度亏损98.3亿美元,是公司196年历史上最高单季亏损额。这一消息使美国和全球主要股市齐齐下跌。

美国17日公布的两项数据再次让市场心惊。

全球最大证券经纪公司美林公司当天公布财务报告说,受次贷危机拖累,公司去年第四季度净损失99.1亿美元,创下公司有史以来最高单季损失纪录。受此消息影响,美林公司股票在开盘前的集合竞价中就已下挫4%,开盘后一度下跌8%以上。

同一天,美国商务部公布的住宅开工统计数据显示,去年美国住宅和公寓开工数量为135.3万套,同比下降24.8%,是有记录以来第二大降幅,仅次于1980年的26%降幅。

### “刺激”政策

坏消息接踵传来,让华尔街心惊肉跳同时,美联储、国会、白宫等政策制定部门也开始坐不住了。美联储主席伯南克17日出席国会众议院预算委员会听证会时表示,美联储支持“刺激”市场、防止衰退的一揽子政策。

伯南克说,与布什政府提议的“永久减税”等政策相比,他认为最有效的经济刺激手段是“把钱放进那些近期亟须用钱的家庭和公司手中”。

但他暗示,支持包括减税在内的挽救美国经济的一揽子计划。美联储定于本月底举行下次货币政策决策例会。市场人士猜测,美联储届时可能宣布降息0.5个百分点,把联邦基金利率即银行隔夜拆借利率从4.25%降到3.75%。美联储去年9月开始已连续3次降息。

白宫17日首次证实,总统乔治·W·布什支持政府介入经济放缓问题。不过他并没有透露具体细节。

此前,在提及经济前景时,美国官方谨慎选择措辞,多用“经济放缓”指代,避免“经济衰退”。

不过,美国能源部长塞缪尔·博德曼17日发出警告说,美国经济步入衰退的可能性正在增大。正在约旦访问的博德曼说,有迹象显示,美国正面临经济挑战,衰退的可能性比过去认为的“大”。

冯武勇(新华社供本报特稿)

## 威廉王子首次“单飞”,很激动



英国威廉王子(左)和教练罗格·鲍斯菲尔德在进行飞行训练。

据新华社电 英国威廉王子17日用“惊奇”紧张”得意”描述自己第一次单独驾驶飞机的经历。

现年25岁的威廉王子正在英国林肯郡一处空军基地接受为期4个月的飞行训练课程。威廉16日与教练员罗格·鲍斯菲尔德登上一架格罗布115E型螺旋桨式教练机,经历了首次单独驾驶。

威廉回忆说,当时他们在空中绕行几圈后,罗格转身对我说:好,现在我要跳伞了……我说:什么?你要去哪?他说:你一个人继续驾驶……”

就这样,威廉在毫无心理准备的情况下开始了第一次“单飞”。只需记住操

控飞机的全部要领,做好该做的一切……最后,当我看到地面上跑道越来越远,我心想,可千万、千万别搞砸了,”美联社援引威廉的话说。

鲍斯菲尔德称赞了王子的资质。他说,除本身勤奋以外,威廉“在空中有一种天赋”他具备良好控制技巧,学得快,记得牢,一次比一次飞得顺利。”

与威廉一同受训的马克·希普利则说:威廉比我们更努力,因为他需要在如此短时间内完成训练。”

第一次独自完成飞行令威廉十分激动。他说,一生中想做的50件事中,独自飞行是其中之一。

威廉王子显得很兴奋



威廉的父亲查尔斯王储曾于1971年接受飞行训练,1974年取得直升机飞行员资格。威廉的叔叔安德鲁王子曾作为海军飞行员参加英国与阿根廷的马尔维纳斯群岛战争。

## 穷人救命钱 被用来买酒

美国国会一份调查报告显示,国会为各地贫困人口拨出的扶贫款被地方扶贫机构挥霍。扶贫人员甚至用这些穷人的救命钱买酒,为员工提供无息贷款和付过期账单罚款等。

这项调查由美国国会下属审计机构政府问责局开展,主要目的是审查国会资助扶贫项目的实施情况和捐款花费细则。

这些项目主要由总部设于华盛顿的“法律服务公司”负责。这一机构由国会资助,为非营利性机构。该机构负责把联邦扶贫款分发给美国50个州的地方扶贫机构和扶贫官员,并予以监督。

美联社17日披露的调查报告内容显示,地方扶贫人员的挥霍方式五花八门。

纽约、底特律和加利福尼亚三地扶贫机构被指用救济款支付招待费,或者说用来买酒。美国相关法律规定,在任何情况下都严禁非营利性机构用公款买酒。

费城扶贫机构为员工提供特殊的无息贷款,用于大学学费和购买个人电脑等。

加利福尼亚、纽约和怀俄明三地扶贫机构用救济款支付过期未付账单的罚款。怀俄明扶贫机构因未按期支付房租,惹得房东威胁变卖机构的办公设施。

拉斯维加斯扶贫机构用拨款做起地产生意。它买下一幢办公楼后,以360万美元价格卖给一家地产商。交易过程中,地产商支付的28万美元定金最终落到这家机构手中,而且这笔钱脱离监管部门控制。

美联社先前调查还显示,法律服务公司总公司高层还经常出入高档酒店,驾乘豪华轿车,享受美味大餐。当然,其中费用可能不是自掏腰包。

对此,法律服务公司总部高层官员回应说,他们将深入调查涉嫌腐败的事件。

耿学鹏(新华社供本报特稿)